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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 30.01.2015 

OR LIN/001/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 22.01.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Heider 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.12.2014 

 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Informationen zur Hochwasserproblematik  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0106/15 

   

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0107/15 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortsteilrates und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt die Mitglieder der Bürgerinitiative für Hochwasserschutz. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.12.2014 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

  4.1. Informationen zur Hochwasserproblematik  

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Ortsteilbürgermeister Mitglieder der Bürger-

initiative für Hochwasserschutz. 

Die Mitglieder der Bürgerinitiative kritisieren die Verfahrensweise der zuständigen Ämter 

der Stadtverwaltung bei der Vorbereitung zur Ausschreibung des Hochwasserschutzkon-

zeptes.  

Es wird bemängelt, dass die Bürgerinitiative bei der Erarbeitung der Ausschreibungskrite-

rien nicht beteiligt wurde. 
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Der Ortsteilrat fordert die Beteiligung an den Anfangsgesprächen der Stadtverwaltung mit 

dem beauftragten Ingenieurbüro für das Hochwasserschutzkonzept, sowie die Einbezie-

hung bei allen Abstimmungen zwischen der Stadtverwaltung und dem Ingenieurbüro. 

 

Des Weiteren ist der Ortsteilrat mit den Antworten zur Stellungnahme / Anfragen zur 

Maßnahmeliste zum Hochwasserschutz nicht einverstanden, deshalb soll der zuständige 

Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes zur nächsten Sitzung eingeladen werden. 

 

Weiterhin wird um Auskunft gebeten, welche Bedeutung der Schacht/Leitung vor dem 

Bahndamm hat. 

 

Beim Garten- und Friedhofsamt soll angefragt werden, wann die Beräumung des Baches 

fortgeführt wird. 

Außerdem soll mitgeteilt werden, dass der Steg über dem Bach entfernt werden soll.  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0106/15 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Orts-

teilbürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe 

von 150,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0107/15 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden Mieteinnahmen 

für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach vom 22.01.2015 Seite 4 von 4 
 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiterin Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  8. Informationen  

   

Am 27.02.2015 ist ein Treffen aller Vereine im Linderhof geplant. 

Es soll ein erstes Kennenlernen mit dem Ziel einer besseren Zusammenarbeit sein.  

 

Die zuständige Mitarbeiterin für Grüncontainer des Umwelt- und Naturschutzamtes soll 

erinnert werden, dass die vorgesehene Fläche für den Containerstandplatz nach Ablauf des 

Pachtvertrages mit der Deutschen Bahn für den Grüncontainer bereitgestellt wird. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Heider gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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